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ECUACIONES EXPONENCIALES

1. Resolver las siguientes ecuaciones exponenciales

a) 3—x+1 =32X+3

Solucion.
Exponenciales con igual base, se igualan los exponentes.

37X _32xH o x4 1=2x+2

1-2=2x+xXx
3x=-1:x= -t
3
b) 3.3% =243
Solucion.
Los dos términos se pueden expresar como exponenciales de igual base.
3.3 =243 : 3" =30 . 14x=5 . x=4
c) 22X+2 — O|52X*1
Solucién.
Los dos términos se pueden expresar como exponenciales de igual base.
2x-1
22x+2 _gig2x-1 . paxe2 (1 L p2x2 _ (2—1 )Zx—l
2
22042 _ M) gy io-1.(2x-1) : 2x42=-2x+1
2x+2x=1-2 : 4x=-1 : «x :_Tl

3x-1
d) s5-3125% =(215j

Solucion.
Los dos términos se pueden expresar como exponenciales de igual base.

3x-1 y 1
2 5 3x—1 3.2X-
shas =[] 5B 62T 5T s

ox 6% ]
5.55 =502 . 5 5 _576x2 1+?X:—6x+2
OX ex=2-1 Ox+30x L g5 . g2
5 5 36
e) 7x2—5x+6 =1
Solucion.
Los dos términos se pueden expresar como exponenciales de igual base.
7x2—5x+6 -1 7x2—5x+6 :70 <:>X2—5X+6:0
(=5)+y/(-5)* -4-1.6 [x=2
X = :
21 x=3
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f) 4*-2%=2
Solucion.
Ecuacion de segundo grado en la variable 2%,
2
4X_2% =2 (22)X—2X—2:0 : (2") —2%-2=0

Cambio de variable: 2* =t > 0 (por definicion, la exponencial siempre es positiva).

2
(1) (=1)"=4-1-(-2 t=-1
e s e )
21 t=2
] = —1: No tiene sentido, la exponencial siempre es positiva

s =2 t=2%=2=2lox=1

g) 4%.16% =2
Solucion.
Los dos términos se pueden expresar como exponenciales de igual base.

et =2 o 2 Ri) =2 o 2oty o gieEx gl

20X _ol 6x =1 : x=%

h) 9% -2.3¥2481=0
Solucion.
Ecuacion de segundo grado en la variable 3%,

x _ (22 _[rx 2 2
o 232 g1 -0:) 9 =02 =) [ -2.9.3% +81=0
3x+2:32_3x:9.3x

—(~18)+4/(-18)* —4-1-81 _9
21 -

2
(3") ~18-3% +81=0:{t:3x >0}:t2 —18-t+81=0:t=
t=3%¥=9=3> = x=2
i) 72X+3—8'7X+1 +1=0

Solucion.
Ecuacion de segundo grado en la variable 7*.

2x43 _ 43 42x _ x | 2
P gt g2 TP =707 <33 () 3437 F -8.7.7% +1=0
7x+1:71_7x:7_7x

—(—56)1\/(—56)2 ~4-343-1
2-343 -

2
343-(7X) -56-7% +1:0:{7X :t>0}:343-t2—56-t+1:0:t:

t=—=7"=27" & x=-1

56142
686 |, _

=72 =7 o>x=22

Bl—wi—

j 2*-3*=12-18
Solucion.
Los dos términos se pueden expresar como exponenciales de igual base.

2 3% 128 ¢ (23) =023} (2:32) 1 6* 22330 1 6 =(23)

6% =6 = x=3
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k) 3%+

Solucién.
Ecuacion de segundo grado en la variable 3*.

! =4 : 3%+ ! =4 : 3X+i:4
3X—1 3X .3—1 3X
Para quitar el denominador, se multiplica toda la ecuacion por 3*.
2 2
3X~[3x+iJ:3x~4 : (3") +3=4.3% (3") —4~3X+3=0:{3X:t}

3X

3% +

—(-4)+y(-4) -4-13 .{t=l=30 —3% o x=0

t2—4.t+3=0:t= : 1
2.1 t=3=3'=3* &x=1

) 4% 42X _320=0
Solucién.
Ecuacion de segundo grado en la variable 2%,

x+l _ 41 ,x _ 2 ( x)2 2
1 g g 9 =4t a2 —aco 4-xF 4825 ~320=0
2X+3:23_2X:8_2X

{Zx:t>0}:4-t2+8-t—320:0:t:_ : A
2-4 t=8=2>=2" & x=3

8++/82 —4-4-(~320) { t =—10 < 0 No vélida
m) 2% 2% 42% —g96
Solucién.
Ecuacion con la exponencial 2* como factor comtn del primer miembro.
2x+1 _ 21 X

2%l L oX 12X+l _gog: | 1
X7l _ ol px

}:2‘1 22X 40X 4olgx :896:(2‘1 +1+21)-2x =896

(%+1+2)~2X:896 : %-2’(2807 : 2x:@:256:28<:>x:8

n) 3¥+37% =4
Solucion.
Ecuacion de segundo grado en la variable 3%, es otra forma diferente de la ecuacion K.

3% 43lx _g 30y 3y x50
3% x=1

0) 2% 42%7242%3 10X 960
Solucidn.
Ecuacién con la exponencial 2* como factor comun del primer miembro.

22X 2 X3 X _g60 ¢ 2% 27 42X 22 12X 20 42X 27— 960

2% -(2‘1+2‘2+2‘3+2‘4)=960; 2% -(L+l+l+l}96o
2l 22 23 ot
3 2
2,(.2 +2 +2+1:961: 2X~1—5:960: 2X:960 16
24 16 15

2% =1024=2"" = x =10
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p) 2¥-52%+4.27% =90
Solucion.

Ecuacion de bicuadrada en la variable 2. Para transformar la ecuacion se multiplican los dos
miembros por 2**, que es el término que queremos eliminar.

X507 140 Zg 0 X o507 4a.07 )23 Jg0n
2X.23X _5.2—X.23X+4.2—3X 23X :0 . 2X+3X _5.2—X+3X+4.2—3X+3X
24 _5.02% 4 4.00 0. 2% 5.2 14.1=0

=0
D222 5.0 1420
(22") ~5.2% +4=o:{22X :t>0}:t2 ~5t+4=0
Resolviendo la ecuacion de segundo grado se obtienen dos posible valores de t.
_1_~0 _~2x _ Y
2 _5t44=0- '[—1—22—22 <0=2x:x=0
t=4=2"=2"o2=2x:x=1
qQ 343437
Solucidn.
Ecuacion con la exponencial 3* como factor comtn del primer miembro.
333X 33 o170 3% .37 3% 3% .31 2117 3X~(3*1+1+3):117
3. l+1+3 =117 : 3X~ﬂ:117 : 3X~£:117 : 3X~£:117 : 3x:£
3 3 13
3% =27 :

3* =33 o x=3
r) 16X +16%

-10=0
Solucion.

Ecuacién de segundo grado en la variable 16",

0: 16 + 16 -10=0 : (16x +£—10J~16X =0-16*
16* 16*

16
16* 16 +—-1

2 2
N 6* -10-16* =0 : (16X) +16-10-16* =0 : (16X) -10-16* +16=0
16

16X +16'™* —10 =

t=2=16" :(24) =22l =2 o 1=4xix =
{I6X =t0}:t2 —10t+16 =0:Ecc2° grado:

1
4
X 4% S4x 43 _ A4x 3
t=8=16" =2 =2"":2"=2 ©3:4X:X:Z
s) 22X 42210272 o2x3  p2x4 1984
Solucion.
Ecuacion con la exponencial 2** como factor comiin del primer miembro
22X 4237l 92x72 923 92X 1984
22% 2% 07l 1 92% 972 4 02X 973 192X 074 1984
I S 111 1 1 442+1
22X(1+2 e ) 4):1984 cox [l L L L ggy s p2x 16FETARIHL o0,
2 4 8 16 16
22531 _jogg o o2x 1816 o 40y
16 31

22X —210 2y —10:x =5
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t) 320D _2g.3% 13-
Solucion.
Ecuacién de segundo grado en la variable 3%,

320D _98.3% 43=0 : 3%*2_28.3¥13=0: 32.32X_28.3¥+3=0
2
9~(3") —28-3"+3=0:{3"=t>0}:9t2—28t+3=0
Ecuacion de segundo grado.
=3* ox=1

9t2 —28t+3=0: t:31 )
t=g=3" =3 o x=-2

u) 3¥ 4381 43x72 43x3 3% 2363
Solucién.
Ecuacién con la exponencial 3* como factor comun del primer miembro.

3% 43X 3x2 3% 3 1 3% 2363 13X 3% .37 43%.372 13%.373 13X .37 =363

(14374324373 43742363 - 3X[1+l+l+L+Lj:363

3 9 27 81

gx 8127494341 a0n gx 121500 5x (363-81 x5 4s
81 81 121
3*=3" & x=5
v) sMysegsei 02
Solucidn.

Ecuacién con la exponencial 5* como factor comun del primer miembro.
st sy 5xt J 62 5"-51+5"+5".5‘1:%: 5"~(51+1+5‘1)=Q
5% (5414|082 sx [g.1)202. 5"-30+1:Q: SX-EZQ
5 5 5 5 5 5 5 5

5% _825 2 5% =2
5-31

Como 2 no se puede poner en base 5, para despejar x hay que tomar logaritmos en ambos
miembros de la igualdad y aplicando las propiedades de estos, despejar x.
log2
5% =2=1og5* =log2 : xlog5=log2 : x=28%
log5
w) 3* =4
Solucion.
Teniendo en cuenta que 4 no se puede expresar en base 3, para resolver la ecuacion se toman
logaritmos.

3* =4 : log3® =log4 : xlog3=1log4 : x:10i4
log3
x) e¥? =28
Solucidn.
Para resolver la ecuacion se toman logaritmos neperianos, que son en base e, y permiten eliminar
la exponencial del primer miembro.

e*™2-28: me*™ 2 =28 : (4x—-2)lne=1n28 : (4x-2)-1=1n28

4x—2=1n28 : x=2+mn28
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y) e :(%)3

Solucion.

Para resolver la ecuacion se toman logaritmos neperianos, que son en base e, y permiten eliminar
la exponencial del primer miembro.

3 3
e = (%) ;e ! = 1n(2)A . (2x-1)Ine :%an : (2x=1)1 :%ln2
1+ 3In2

_3ln2 X 4 4+3In2

' 2 8

2x -1

2. Resolver los siguientes sistemas de ecuaciones exponenciales:
3.5% +2.6Y* =807
a)
15-5% -6Y =339
Solucion.
Se resuelve por cambio de variable (5% =t; 6" =s).

3.5% +2~6y+1=807 3.5% +2-61~6y=807 3.5 +12-6Y =807 3.5% +12.6Y =807
: : : 1
15.5%1 _6Y =339 15.571.5% _gY =339 15~§~5X—6y=339 15-§'5x—6y=339

{3-5" +12-6Y =807

X - 3t+12s =807
: Cambio de variable: {5 t>0. = { s

3.5 —6Y =339 6Y =s>0 3t—s =339
Se resuelve el sistema (Por eliminacion, restando las ecuaciones se elimina t).
3t+12s =807
3t—s=339 :13s=468:s=@=36
(-): / 13s=468 13

Conocido el valor de s se sustituye en la segunda ecuacion y se despeja t.
375

3-36=339: 3t=375: t="==125
5 =t=125=5" o x=3
6Y =5=36=6> == y=2

X+y _ 3
b) 5 =25
5% =25

Solucion.
5% =253 [5¥Y =50 [x+y=6
: =
5%7Y =25 x—y=2

El sistema resultante se resuelve por eliminacion, sumando se despeja x, restando y.

Xx+y=6 |x=4
x—y:2' y=2

Sx—y _ 52

3% 43Y =36
c)
3%y =243

Solucién.
Se resuelve por cambio de variable (3* =t; 3¥ = ).

3 +3Y =36 _ 3% +3Y =36 |3 =t>0 _{t+s=36
3%FY 2243 [3%.3Y =243 |3V =s5>0| [t-s=243

Sistema no lineal.
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t=27:5=36-27=9

t=9:s=36-9=27

t+s=36
t-s =243

s=36-t:{t-(36—t)=243:t> —36t+243:0:{

t:27:33:3x<:>x:3_(32 5 t:9=32:3x<:>x:2.(23)
s=9=3"=3Y oy=2 s=27=3 =3 oy=3

2x 2y _
d) 2 ) +277 =85
224 Z 324
Solucion.
Se resuelve por cambio de variable (27 =t; 2% =s).

22X 422 =85 22X 42%Y =85 22X —| [t+s=85
2204Y) 304 |22% .22V 304 2% =5 " |t-s=324
Sistema no lineal de ecuaciones. Se resuelve por sustitucion.

t=4:5s=85-4=281

t=81:s=85-81=4

t+s=285 2
s =85—t:{t-(85-t)=324:t% —85t+324=0:
t-s =324

t=4=22 =22 o 2x=2:x=1
log81 o vi
£=81=2% :log81=log22 : 2ylog?2 = log81:y = 12881 o viceversa
2log?2




a)
b)

©)
d)
e)
f)
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ECUACIONES LOGARITMICAS

1. Calcular Los logaritmos que se indican a continuacion
log; 9
log, 1024
log 4 9
log 5 L
125

log,6 6

NG

log»; ?

Solucion.

a)
b)
)
d)
e)
f)
)

Aplicando la definicion de logaritmo se transforma en una exponencial.

log, x=y<a’ =x

log; 9=x<3%=9 : 3*=32=x=2
log, 1024 =x < 2% =1024 : 2* =21"=x=10

X
log%9:x<:>[§j =9 (3_1)x=32 P37 =325 x=2 1 x=-2

1 X
1og£%=x©(x/§)x=%: (SAJ =57 . 5%=5‘3:§=—3: x =6

logyj6 6=x <216 =6 : (63)X=6 c 6 =6 =3x=1: x:%
1Og27§=){<:>273=

2. Hallar la base de los logaritmos en las siguientes igualdades
log, 4=2

log, 9=2

log, 0125=3

log, 0'015625=3

log, 0001 =-3

In4x =5

log; 64 =x

Solucion.

Aplicando la definicion de logaritmo se transforma en una exponencial.
log, x=y<a¥ =x

log, 4=2ca’=4: a=4=2

loga9:2<::>a2 =9 a:«/§:3

log, 0125=3<a> =0125 : a=30'125 :3\/%:%
log, 0015625 =3 <> a> = 0015625 : a=30015625 = ,/61—4 = 3/L6 :%:l
20 2

4

log, 0001 =-3<>a~> =0001 : %:0'001 cad=— 1. 2321000 a=31000=10

a 0'001 -

SERS S I I N
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3. Resolver las siguientes igualdades aplicando la definicién de logaritmo:
a) 2% =16

]
b) 3/x=9
¢) log,64=x
d) log,, 05=x

e) log, 000001 = x
f) log, 125= %
g) logyx=4

h) logsy; V7 =x

. 27

1) log;, —=x

) logs o

j) Indx=5

k) log;64=x

Solucion.
Para resolver este ejercicio hay que tener en cuenta que el logaritmo y la exponencial son
operaciones inversas:
e log,a"=n
. a log, n -n

a) 2% =16<log, 2" =log, 16:{10g22X :x}:x:logz 24 x=4

1 1
b) 3Az9<:>log334=log39: l:log332 -
X X

N | —

€) log, 64=x: log,2%=x: x=6
d) 10g160'5:x<:>16X:%: (24)X:2*1 s =27 4ax =1 x=—=

e) log; 0'00001=x <>10* =0'00001 : 10* =107 < x=-5

2
3 2 3.=
f) 1ogX125=32@x5=125: x=(53 3=53=52=25

g) logzx=4<3%=x: x=81

1 1
h) 10g343\/7=X<:>343X:\/7: (73)X=7 2 : 73X:7A:3X:%: X:é
-1
) 27 S\ 27 5\ (125)7 (5} (53 5\ (5)7°
l) 10g5 — =X — =—| = = — o — =| — = = — & X
125 3) 12573 27 3) |33 3) 3
5

j) l4x=5o4x=¢: x=""

k) log;64 =x Como los logaritmos en base 3 no estan tabulados ni aparecen en las calculadoras, es

necesario hacer un cambio de base.
log; 64 =x < 3% =64
Tomando logaritmos decimales en ambos miembros de la igualdad, se despeja x.

_log64

3* =64 < log3* log64 : xlog3=1log64 : x =3,79(Calculadora)




a)
b)

¢)
d)

e)
f)
g)
h)

i)
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4. Sabiendo que log2=03010, calcular los logaritmos de los siguientes nimeros:

323.064°
0'0125-3/80°

Solucion.

Aplicando las propiedades de los logaritmos, e “ideas felices” se transforman los logaritmos y se

expresan en funcion de log 2.

a)

b)

¢)

d)

e)

f)

_1
4

g)

_1

log5= 1og§ =log10-log2 =1-0,3010 = 0,6990

3 10
log125=1log5> =3log5=3 1og7 =3(log10-log2)=3(1-0,3010) = 2,0970
log 0125 = logi =logl-log4= O—log22 =-2log2=-2-0,3010 =-0,6020

1
log 4008 = 1og(8-10*2% zilog(23 -10*2):%(10;;23 +1og10*2)=%(3 log2+(~2)log10)=

:%(3log2—2-1)=i(3~0,3010—2-1)=—0,2745
log ! =log ! —10g27%——ilogZ——i-OSOIO——04013
e )t 3 3
Yo 1§

1
4

log /78125 = log( 78125 j

1 7 2)
b =—1lo —2—(10 5" —logl0“ |=
100 g102 4108 8

7 (71og5-21log10)=

(7 log§—2~l) = % [7(log 10 ~log 2)-2]= %[7(1—10{; 2)—2]=%[7(1 ~0,3010)-2]=0,7232

; 1
log 05?25 =log(25-10‘3ﬁ -10g8:%1°g(25'1°_3 J-tog2* -

> (1og52 +log1073 )—3log2 =%(210g5+(—3)10g10)—310g2=%[2log%—3-lj—3log2=

=%[2(10g10—10g2)—3]—310g2 =%[2(1—10g2)—3]—310g2 =1—10g2—%—310g2=

— L 410g2=-L_4.03010=-1,704
2 2

10
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1
h) log3/002 =log(2-10_2)A :%(10g2+10g10_2)z%(log2+(—2)log10):

%(log2—2~l)= %(o,3010-2)= ~0,5663

D) log 327 0'64° :k)g(z»z.lo—1 -(64-10‘2)5:

00125-{/80° 125.10-4 8074
3
:10g[(25 -10*1)3 ~(26 ~102)5}—10g[53 1074 -(24 -5%}:
5 3
= log(Z5 -10_1)3 +log(26 ~10_2) —[lc)gS3 +log10_4 +log(24 S)AJ =
5 101 6 102 3 4
=310g(2 10 )+51og(2 10 )—3log5—(—4)log10—zlog(2 ~5):

-1 6 -2 10 3 4
:3(10g25+10g10 )+5(10g2 +logl0 )—310g7+4-1—z(10g2 +10g5):
:3(510g2+(—1)10g10)+5(610g2+(—2)10g10)—3(10g10—10g2)+4—%(410g2+10g§]=

:3(5log2—1-1)+5(6log2—2-1)—3(1—log2)+4—%-4log2—%(loglO—logZ)z

:3(510g2—1)+5(610g2—2)—3(1—10g2)+4—310g2—%(1—10g2):

:1510g2—3+30log2—10—3+3log2+4—3log2—%-l+%log2:%log2—%:

_183 03010-2L 21,0207
4 4

5. Resolver las siguientes ecuaciones logaritmicas:

x 7
a) 2logx=log———
) g e

Solucion.

%
104

7
210gx:log§—% : logx2 :logg—logIOA : logx2 =log

7 7
logxzzlog%cxzz X7 :2:1074x% =x: 2:1074x% —x =0
2-IOA 2-IOA
x=0
7
(2-10Ax—1j-x:0: 10 4% 120 : x = 17
2.10/4

x = 0 no es valida porque no existe el logaritmo de 0.

b) log(7x-9)* +log(3x —4)* =2
Solucién.
log(7x —9)* +log(3x —4)* =2 : 2log(7x—9)+2log(3x —4)=2
2(log(7x - 9)+ log(3x - 4)) =2 : log(7x - 9)+ 10g(3x - 4) =1: 10g[(7x - 9)- (3x - 4)] =log 10!

(7x=9)-3x—4)=10 : 2Ix* -55x+36=10 : 2Ix>-55x+26=0
Resolviendo la ecuacion de 2° grado:

11
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x=2
21x? —55x+26=0:{X:£
21

X = o1 no es valida porque no existen logaritmos de nimero negativos

72—9<0 : 32—4<0
21 21

¢) logl25-x*)-3-log(4—x)=0
Solucion.
log(25—x7)-3-log(4-x)=0 : 1og(25—x3)=1og(4—x)3 o 25-x% =(4-x)}

25-x7 =4% -3-4%7x+3-4x? —x3 : 25-x7 =64—-48x +12x? —x?
Simplificando y ordenando se obtiene una ecuacion de 2° grado.

= 4+\/§
12x% —48x+39=0: 2
4-43
X =
2

Las dos son validas.

d) log(3x—.1)-log(2x +3)=1-log25

Solucidn.
log(3x —.1)—log(2x +3)=1-1log25 : log 3X_'31:log101—10g25
X+
logﬂzlog&®ﬁzﬂz 3x—.1:g: 5-(3x-1):2~(2x+3)
2x+3 25 2x+3 25 2x+3 5
I5x=5=4x+6: x=1
Valida

e) logx® =log6+logx
Solucién.

logx3:log6+logx : logx3:log(6-x)<:>x3=6x © x> —6x=0

x.(x2—6)=0:{xi ?/g

La Gnica valida es /6 . x = 0 no es valida porque no existe el logaritmo de cero, x =—+6 no es
valida porque no existen logaritmos de nimeros negativos.

I+

f) 10g8+(x2 —5x+7)-10g3 =log24
Solucidn.

2
X“=5x+7 :log% P

2
log8+(x? —5x+7) log3 =log24 : log3* 7 =log24—log8 : log3

2 2 =2
3% ‘5"*7:% s3I 3l o2 sx 471 x2—5x+6=0:{x

x=3
Las dos son validas

2) log(Sx + 4)— log2 = % . 10g(x + 4)

Solucion.

log(5x+4)—log2:%-log(x+4) : 2~[10g(5x+4)—log2]:log(x+4)

12
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2log(5x +4)-2log2 =log(x +4) : log(5x+4)* —log2? =log(x +4)

5x+4)° 5x +4)°
log(xz;z)zlog(x+4)<:>(x2+):x+4: (5x+4)2:4~(x+4)
x=0
25x% +40x+16=4x+16 : 25x” +36x=0: x-(25x+36)=0:1,c 3¢ _o. 36
' 25

X=- % no es valida porque genera logaritmos negativos.

h) (xz—x—3)~log4:3~log%
Solucion.
(2 3)1 4=3logt : logd® 3 _] 1)’ 403 1)’
X —X—J3)1024=5-102— . 10 =log — | <& =|—
g g log g3 1
2 =0
43 g3 o x? x3=3: x%-x=0: x-(x=1)=0:{"

x—-1=0:x=1

Validas las dos soluciones.

i) 10g!l6—x2 !:2
log(3x —4)
Solucion.

2
@16_—)():2 : log(16—x2):210g(3x—4): log(16—xz):log(3x—4)2 =16-x2 :(3x—4)2

log(3x —4)

x=0
2 _0v2 . 2 —_0 - —-0-
16—x2 =9x% —24x+16 : 10x> —24x=0 : x-(10x-24)_0{10X_2420:ngzg
10 5
j) Zlogx—log(x—16):2
Solucion.
210gx—10g(x—16):2: logxz—log(x—l6):log102 : logxz—10g(x—16):10g102
x2 2 2 P x =20
log =10g100 < =100 : x* =100-(x—16): x> —100x+1600=0:
x—16 x—16 x =80
Las dos soluciones son validas
k) (x2—4x+7)~log5+log16=4
Solucion.
2 2
(x2 —4x+7)-10g5+10g16:4 : log5*X ™% Z10g10% —1og16 : logs* ~++7 zlog$

2 2 2
log 53X T —10g 625 < 5X T —625 0 5X I _5% o x? _4x+7=4
=1
x? —4x+3=0:{X
x=3

Las dos soluciones son validas

) 1og(22*" )2+X +log1250 = 4
Solucion.
2
log(ZZ_X) o +10g1250=4 : log 2(2-x}2+x) _ log10* —1log 1250
2 2
10000 _ 4> _ 10000 s

2
= : =8: 24 223 o 4-x2=3
1250 1250

2
log 24" =1log

13
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Las dos soluciones son validas

10g2+10g(11—xz)_2
log(5-x) -

Solucién.
10g2+10g(11—x2)
log(5 - x)
10gl2~(11—x2)J:log(S—x)2 <:}>2-(11—x2):(5—x)2 : 22-2x2 =52 —10x+x°

=2 log2+log(11—x2):210g(5—x)

x=1

3x 2 —10x+3=0:{
3

Las dos soluciones son validas

n) logx2—10g10X+11:1
10
Solucién.
logxz—loglox+11:1 : logxz:10g101+log10X+11
1ogx2:1og(10~10x+”j@x2:10-10’;;” : x2 =10x+11

x=-1
x=11

x =11 no es valida porque genera un logaritmo negativo

xz—IOx—II:O:{

0) 2logx—log(x+6)=3log2
Solucién.
— . 2 _ 3
2logx—log(x+6)— 3log2 : logx —log(x+6)— log 2
2
x=-4

x=12

X2

:logZ3 =

lo
gx+6 X+

=8 : x? =8x+48: x’ —8x—48:0:{
x =—4 no es valida porque genera un logaritmo negativo

p) 2lgx-lg(x-16)=2

Solucién.
21gx—1g(x—16):2 : logx2 —log(x—16):10g102
2 2 =20
2 2 X
log =1ogl100 = =100 : x° =100x—-1600 : x~ —-100x+1600=0:
x—16 x—1 x =80

Las dos soluciones son validas
6. Resolver los siguientes sistemas de ecuaciones logaritmicas
x—-y=15
logx+logy=2
Solucion.
—y=15 —y=15 —y=15
B N Lo YT iy 15 {(y+15)- y =100
logx+logy=2 |log(x-y)=1log10 x-y =100

y=-20

2
+15y-100=0:
oy {y:5:>x:5+15:20

x =20; y =15, es la tinica solucion valida. No existen logaritmos negativos.

14
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22 _
b) x“ -y =11
logx—logy=1

Solucién.
)(2—y2 =11 )(2—y2 =11

10g£:10g10: X_-10
y y

x=10y : (10y)* -y =11

99y2=11:y=i§:>x=$?

log, (y~18)=2
c) { )=

logy(x+3 1

[\S]

Solucion.

{logx(y—IS =2 {xz —y-18 {Xz —y-18
Py 1 =

logy(x+3): 1

\9)

logx —log5=3log5
d) 3 2 _ 4
logx” —logy~ =log?2

logx —log5=3log5 logx =4log5 logx =log5* x=5%
3 2 _ 4= 3 2\ 4= 3 2 49 3
logx” +logy” =log?2 loglx” -y~ |=1og 2 loglx” -y~ |=1log2 X

4 4 2
4)3_2_4, 2 _ 27 _/2 _2
(5 y =27y _512'y_ 512 _56

(x + y)log 2= (x - y)log 4
xy log3 =1log 531441
Solucién.

{(X + y)log 2= (x - y)log 4 _ {log 2("*)’) =log 4(X*Y) - {2(“)’) = 4(X*Y) :{Q(Xﬂ’) = 22(X*Y)

xy log3 =1log 531441 log 3™ :10g312 3Xy — 312 3xy _312
(x+y) _ p2(x-y) +y=2(x- ~3y=0 /
2 =2 1Y (x Y): T x=3y: 3y’ =12=>y=+ 2=i2
3%y —312 xy =12 xy =12 3

e Si y:2:>x:%:6 Valida

e Si y:—2:>x:1—22:—6 Valida

log(x + y) =2log3
D {x log2+ylog3=1og2592
Solucidn.
{ log(x +y)=2log3 _{ log(x+y):10g32 _{ log(x+j):10(g32

xlog2+ylog3=1og2592 1og2"+1og3yzlog25-34) log(2X~3y :1og25-34)

_ 72 9 X 5 14
xty=3" . :9—x:{2"-39"‘:25-34: px 3542 23
. _ A 3X 3X 39

15
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(&) 56 ) =rosamnosmef

logx(y+8):2

g) {logy(x—4): 12
Solucion.

{logx(y+8)=2 {X2=Y+8 _{xz =y+8 2

1ogy(x—4)=%: y%zx—4_ y=(x-4)""

x2 =x2-8x+16+8: 24-8x=0: x=%=3:>y:(3—4)2 =1

log(x + y)+ log(x - y) =log33
h) eX.eY = e11

Solucion.
Aplicando las propiedades de los logaritmos y exponenciales se transforma el sistema.

ex.ey:ell n m _ _n+m 11

a -a =a

{log(x +y)+log(x —y)=log33 3 {log a+logb =log(a b)} B {log[(x +y)-(x—y)]=log33
B - e =¢e

log[(x +y)-(x—y)]=10g33 _ [logf(x)=
e*Y =gl T aft) —aek o f(x)=g(x)
Sustituyendo x +y por 11 en la primera ecuacion se obtiene un sistema lineal de dos ecuaciones
con dos incégnitas

log g)(x)@ f(x)=g(x)} _ {(x+y)-(x—y)=33

- x+y=11

x=7

x+y=11 x+y=11 y=4

{11-(x—y):33:{x—y:3

: Por reduccion : {

D { x2 —y% =10.000
(x —y)et+y) — 1 000
Solucion.
x2-y2 210000 _ [ logl®-y?)=10g10000 _ [ logl(x+yNx-y)=4 _
{(x —y)eety) 1000 {log((x —y)\oeby) )= log1.000 {log(x +y)log((x-y))=3
B log(x + y)+ log(x - y) =4

- {log(x +y)-log((x—y))=3

Para resolver el sistema se hace un cambio de variable:

{a=log(x+y)}:{a+b:4:b:4_a:{a.(4_a):3

b=log(x-y)| |a-b=3

Ordenando se obtiene una ecuacion de 2° grado que nos permite encontrar la solucion.
a=1l=>b=4-1=3

a’—4a+3=0:
a=3=>b=4-3=1

=1 (1 +y)=1 =10! =505
Si:{a :{Og(x Y)_ @{Xw 10 -{X Vélida

b=3"|log(x-y)=3  |x—y=10%"|y=—495
=3 (log(x+y)=3 =103 [x=505

Si: a : og(x Y) = x+y=10 : x Valida
b=1"|logx-y)=1 x—y=10" [y =495

16
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i 2 log x—-log y=5
logx—4=—-log y

Solucién.
2 x’ 5 X 5
{210gx_1<>gy=5_{logx —logy=5_| log—=1logl0 - —=10
- - y y
log x—4=-lo 1 +1 =4
s &Y 08 xriogy 10g(x'y)=10g104 x'y=104
X3 3 2
y y=107x2 :{;(-10*5;12 =10*: x> =10": x =310 =103 = y=10"° -(103) =10
x-y:IO4

logx =x1lo
K) {y gx=xlogy
X“ =y
Solucion.

2 2

ylogx =xlogy |logxY =logy™* x¥ =y*
_ 2 - < 2
X =Yy X" =y

x2 = y2

x =y e R Por definicién solo existen logaritmos de nimeros positivos
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